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Ata da 'lia  Sessão Ordinária do 1 0  Período Legislativo do 3 1  Ano da 81  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 31 (trinta e um) de maio 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h12min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela 
Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair 
Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, 
com a entoação do Hino Municipal, assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação 
da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente anunciou 
que estava inscrito para falar na Tribuna o Sr. Antônio Marques, diretor de comunicação da 

41  edição da corrida de Buggy de Jeri a Camocim. O Sr. Antônio, é diretor de comunicação 
da corrida de Buggy Beach Buggy Racing, competição que teve início em 2018, que realizará 
sua 41  edição no município de Camocim, e que tem a participação de pilotos de sete estados 
do Nordeste, sendo eles: Maranhão, Piauí, Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba, Bahia e 
Sergipe. O evento agracia sessenta pilotos, em torno de quinze equipes técnicas com 
setenta pessoas, quarenta pessoas na organização, um público de aproximadamente 5.000 
pessoas. O custo previsto para o evento é de mais de R$ 95.000,00. E para que seja possível 
a realização do evento, o mesmo está recebendo ajuda, para ser utilizada na locação de 
veículos, materiais da estrutura física, premiações e mais alguns itens. A realização do 
evento será no município de Camocim, por conta da impossibilidade de ser realizado nas 
dunas de Jeri. Agradeceu a parceria do vereador Reginaldo Jeri, que é um dos 
coordenadores do Projeto. Finalizou sua fala informando que o Projeto tem a parceria há 
dois anos com a Liga Desportiva de Jijoca de Jericoacoara. Fazendo uso da palavra 
facultada, o vereador Fernando Edson iniciou sua fala comentando que o vereador Maurício 
Freitas protocolou um Requerimento solicitando a presença do Secretário de lnfraestrutura, 
mas esse ainda não compareceu como solicitado. Reclamou que esse mesmo Secretário 
não está cuidando das estradas como deveria, e sugeriu que o trabalho seja feito nesses 6 
meses de verão, para que no próximo inverno o quadro não venha a se repetir. Relatou que 
foi junto ao vereador Maurício Freitas na garagem da prefeitura, onde se deparou com o 
estado crítico da retroescavadeira que foi adquirida pelo município ano passado. Falou da 
limpeza do calçamento, que foi feita para dar início ao asfalto e até agora não iniciaram. O 
vereador Maurício pediu um aparte para falar que o que reivindica como parlamentar e fiscal 
do dinheiro público é que ele seja aplicado para favorecer a população, e que uma coisa que 
chamou muito sua atenção foi o estado da garagem, que se encontra numa situação de 
calamidade, pois a mesma não dispõe de um galpão para conserto dos carros, e com isso 
os mecânicos trabalham deitados na areia. Descobriram que no município há sete 
ambulâncias, mas três encontram-se quebradas, e somente quatro estão disponíveis para 
suprir a carência de todo o município. Disse que protocolou junto ao vereador Fernando 
Edson um ofício na Secretaria de Transporte questionando sobre a frota de veículos do 
município, e ainda não obtiveram resposta do mesmo. Questionou também a respeito da 
falta de identificação nos carros que prestam serviço para a prefeitura, pois os mesmos 
deveriam ser identificados com a logo do município. Retomando a palavra, o vereador 
Fernando Edson comentou sobre a má organização no trânsito, que embora tenha os 
guardas nas ruas o trabalho não está fluindo como deveria. Finalizou falando sobre o 
excesso de multas quando os cidadãos vão construir no município, e que na sua opinião 
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isso não é necessário e que se tornou uma falta de respeito com os munícipes. O vereador 
Reginaldo Jeri comentou sobre uma matéria que está em pauta e já antecipou seu voto 
favorável à mesma, que trata da aprovação da prestação de contas do Prefeito Lindbergh 
Martins. Na ocasião o vereador comentou sobre os desafios para exercer a vereança, e citou 
alguns pontos mostrando no que teve ou não teve dificuldade. O Presidente Everardo Diogo 
iniciou sua fala citando que tem uma matéria em pauta sobre premiação a eventos 
esportivos, e que conta com o apoio dos colegas vereadores, pois um projeto dessa natureza 
é de grande importância. Falou que em breve será marcada uma audiência pública para 
tratar da concessão do Parque Nacional, e que é importante a participação popular, para 
terem conhecimento e darem sua opinião sobre o assunto, para que a decisão final seja a 
melhor possível e tomada com o apoio de todos, pois depois da proposta final assinada nada 
mais poderá ser feito. Comentou sobre o asfalto da Lagoa Grande, que provavelmente será 
iniciado próxima semana. Para título de informação sobre a procuradoria da Mulher, 
informou que estava buscando uma sala para instalação, infelizmente na Câmara Municipal 
não se tem espaço, mas já conseguiu em um outro lugar, onde está sendo vista a questão 
da mobília e em breve já estará funcionando. O vereador Arnaldo Dias iniciou sua fala 
informando que, o município através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, faz um 
trabalho relevante para a comunidade, aos munícipes, com a Sala do Empreendedor, que 
realizou um movimento no NAEC, sobre a semana do MEl (Microempreendedor Individual), 
dos dias vinte e dois a vinte e seis de maio, e na oportunidade questionou ao Secretário da 
pasta o que a Secretaria está fazendo em relação ao apoio com os empreendedores locais, 
e ele relatou que a Sala do Empreendedor atende diversas ações no município, com relação 
ao apoio ao microempreendedores individuais, dentre elas: orientação para abertura, 
alteração e baixa de MEl, emissão de boletos, declaração anual do MEL parcelamento de 
dívidas tributárias, orientações sobre crédito, inscrição em eventos e capacitações, e 
orientação para emissões de notas fiscais. O Movimento aconteceu com o intuito de 
capacitar os microempreendedores individuais do município, pois a Secretaria foi criada com 
esse intuito, para que haja progresso. Finalizou sua fala com a informação da visita técnica 
de alguns secretários ao observatório da Industria FIEC - Federação das Indústrias do 
Estado do Ceará onde na ocasião foram discutidas prospecção de instalação de indústria 
na cidade, e isso é um sonho que sempre pleiteou como parlamentar. O vereador Maurício 
Freitas disse que vai visitar o município de ponta a ponta, com o propósito de fiscalizar, que 
é seu papel como vereador. Falou que achou uma falta de respeito o fato do Secretário de 
lnfraestrutura ignorar o Requerimento que lhe foi encaminhado o convocando para vir à 
Câmara fazer alguns esclarecimentos sobre as atividades previstas e realizadas pela 
Secretaria, pois apesar de não comparecer ainda não deu nenhuma justificativa do não 
comparecimento. E falou que quando ele aparecer vai ser questionado sobre o calçamento 
da Rua Marçal de Sousa, para o qual veio o recurso e não foi realizada a obra. O vereador 
Fernando Edson pediu um aparte e falou que esse recurso não foi usado no município, pois 
não foi feito nenhum calçamento na sede desde o ganho do mesmo. E reclamou da quadra 
esportiva do Córrego da Forquilha III, onde se deu início a uma reforma e não foi concluída. 
Novamente com a palavra o vereador Maurício pediu que o Sr. Presidente reenvie o ofício 
ao Secretário de Infraestrutura, para que o mesmo possa vir à Casa. Um outro ponto citado 
foi a questão da saúde, que está numa situação complicada. Falou que a questão ambiental 
precisa ser olhada com urgência, pois há diversos empreendimentos na APA da lagoa, e 
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não tem sequer estudo ambiental, nem relatório da gestão da APA e órgãos responsáveis. 
O Presidente pediu um aparte e perguntou se realmente o vereador acreditava que seria 
construído qualquer coisa nas margens da lagoa sem o aval da APA e SEMACE. Foi onde 
o vereador respondeu que exatamente o que ele quer saber, de onde estão os estudos, pois 
está havendo muitas mudanças hoje e não estão pensando no impacto que poderão causar 
futuramente. Finalizou dizendo que vai ser repetitivo, mas ele vai sempre cobrar e fiscalizar, 
pois esse é seu papel, e espera que alcance mudanças. A vereadora Cleângela Marçal 
iniciou agradecendo o esforço do Presidente para montar o espaço para sediar a 
Procuradoria Especial da Mulher, que será um espaço de acolhimento e orientação dedicado 
a todas as mulheres que sofrem violência, abandono, discriminação e muito mais. Falou a 
respeito da Lei n° 12.764, de 27 de dezembro de 2012, a Lei Federal Berenice Piana, que é 
mãe de autista, e que por ele lutou incansavelmente, e transformou essa luta em uma lei 
nacional. Então a vereadora sugeriu que o Secretário de Educação do município tenha um 
olhar especial em relação aos fundamentos e ao que constitui essa lei, principalmente na 
questão do mediador escolar especializado para atender essas crianças, para que seja 
garantido o seu direito de aprender, e para garantir que esses direitos sejam realmente 
atendidos a vereadora sugeriu que seja criada a lei municipal. Pediu que a Secretaria de 
Saúde possa realizar algumas ações afim de intensificar os cuidados necessários para 
prevenção de dengue, zika e chikungunya, pois é mais importante trabalhar na prevenção 
do que ter gastos com tratamento. O Presidente registrou a ausência do vereador Raimundo 
Pedro de Araújo, que se fez por motivos de força maior. Na sequência o Sr. Presidente deu 
continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, 
discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura e discussão do Parecer Prévio n° 2012023 
(do TCE-CE), que trata da prestação de contas de governo do município de Jijoca de 
Jericoacoara, referente ao exercício financeiro de 2018, de responsabilidade do Prefeito 
Lindbergh Martins. O Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação (da CMJJ) 
foi votado e aprovado por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários, já o Parecer 
Prévio n° 2012023 (do TCE-CE) foi votado e aprovado por seis votos favoráveis, três votos 
contrários e uma abstenção. Depois das votações, o Sr. Presidente declarou aprovada as 
contas de governo de 2018 do Prefeito Lindbergh Martins. Leitura da Mensagem de Veto 
referente ao Projeto de Lei n° 33/2023 (do Executivo) que proíbe a venda e comercialização 
de multipropriedade imobiliária por abordagem nos logradouros e áreas públicas do 
município de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. A matéria foi encaminhada 
para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Leitura e discussão do Projeto de Lei 
Complementar n° 34/2023 (do Executivo) que altera a Lei Complementar Municipal n° 
16912022, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da prefeitura municipal de Jijoca 
de Jericoacoara e dá outras providências. O Pedido de Urgência foi votado e aprovado por 
unanimidade, mas durante a discussão foi notado um erro e então foi resolvido que o Projeto 
seria retirado de pauta para que haja a correção e seja votado posteriormente. Leitura e 
discussão do Projeto de Lei n° 3512023 (do Executivo) que disciplina a ocupação e uso das 
faixas marginais de curso d'água da lagoa de Jijoca, nos limites do território do município de 
Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. O Pedido de Urgência foi desaprovado 
com cinco votos contrários e quatro votos favoráveis. Sendo assim, a matéria foi 
encaminhada para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Obras e Serviços 
Públicos. O vereador Jair Silva sugeriu que durante a reunião das Comissões seria 
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interessante a participação do Conselho de Defesa do Meio Ambiente, já que se trata de 
área de preservação ambiental. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 3612023 (do 
Executivo) que dispõe sobre a Câmara de conciliação fiscal e arbitragem do município de 
Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências, O Pedido de Urgência e o Projeto foram 
votados e ambos aprovados por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários. Leitura e 
discussão do Projeto de Lei Complementar n° 3712023 (do Executivo) que cria cargos de 
provimento efetivo no município de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. 
Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto 
de Lei n° 3812023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
premiação aos vencedores dos eventos esportivos de Jijoca de Jericoacoara e dá outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 3912023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder patrocínio para promoção das atividades culturais no município de Jijoca de 
Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 0712023 (do Legislativo/vereador 
Maurício Freitas) que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de placas identificando os 
nomes das ruas do município de Jijoca de Jericoacoara. Pedido de Urgência e matéria 
aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Indicação n° 08/2023 (do 
Legislativo/vereador Maurício Freitas) que indica ao Poder Executivo que adote as medidas 
necessárias para criação de Defensoria Pública no Município de Jijoca de Jericoacoara. 
Matéria aprovada por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 0912023 
(do Legislativo/vereador Reginaldo Vasconcelos) que indica ao Poder Executivo, através da 
secretaria competente, a construção de uma mega praça para a Vila de Jericoacoara. 
Matéria aprovada por unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento n° 0612023 (do 
vereador Reginaldo Vasconcelos) que solicita realização de Audiência Pública para tratar 
das problemáticas existentes na Vila de Jericoacoara, envolvendo cães, animais soltos nas 
ruas, cavalos e charretes desordenados na Vila. Matéria aprovada por unanimidade. Não 
havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada a 
Sessão, às 21h00min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada 
será assinda por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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